



# 努力锻造卫国戍边钢铁长城

习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,强调加强部队全面建设,提高边境防卫管控能力

A02

## 风雨兼程 绽放青春梦想

6月9日18时15分,为期3天的2023年福建省普通高考圆满结束

■海都记者 毛朝青 马俊杰 罗丹凌  
见习记者 周婉怡 文/图

6月9日18时15分,随着最后一门生物学科目考试结束铃声,为期3天的2023年福建省普通高考圆满结束。

记者从福建省教育厅获悉,全省共有23.2万名考生报考,共设86个考区、226个考点、8755个考场,另设796个备用考场,共抽调监考员等考试工作人员约4.5万人。全省各地克服雷暴雨天气等困难,考试组织平稳有序,考风考纪良好,做到“零失误、零差错、零事故”,圆满实现“平安高考”目标。



考试结束后,和外公外婆亲密合影留念



送给外孙的花,每一朵都是用心搭配的

### 亲友团的每一个细节 都是对考生的美好祝愿

9日傍晚,在福州三中门口,比起高考首日稍显紧张的气氛,当天轻松了许多。

在人群中,有一位82岁的奶奶特别亮眼,她身着蓝色旗袍,手捧一束鲜花。“这束花儿是我精心思考了好几天才想出来的,我搭配了象征一举夺魁的向日葵、飞黄腾达的黄玫瑰和硕果累累的红果。不仅如此,我旗袍上还有小竹子图案,祝福我的外孙节节高升。”老人说,每一个小细节都代表着自己对外孙美好的祝愿。

董女士也是“接娃团”的一员,她身穿一袭白色旗袍,手里抱着一束鲜花,鲜花之中还藏着一封给儿子的信。董女士害羞地说道:“这段时间孩子备考很辛苦,这封信是我给他准备的惊喜。不管高考的结果如何,我都希望他能明白高考只是一个过程,人生的道路才刚刚开始。”

苦,这封信是我给他准备的惊喜。不管高考的结果如何,我都希望他能明白高考只是一个过程,人生的道路才刚刚开始。”

在三中门口,还有一位独特的刘爷爷,他是所有考生的“亲友团”。刘爷爷告诉记者,福州三中是他的母校,1965年,他在这里高考上了北大,毕业后每一年高考,他都尽量回来看看这些校友,“能够在这里见证孩子们人生灿烂的转折点,我觉得十分有意义”。

在屏东中学门口,有两位考生蹦蹦跳跳地从考场出来,脸上挂着笑容与满足。当她们在人群之中找到对方后,便朝对方跑去紧紧相拥。



与父母或同学拥抱,纪念人生的一场重要考试

### “考完最大的愿望 我想先睡上48小时”

石佳艳同学一出考场便收到了好友郑欣洁的鲜花。石佳艳向记者分享今年高考的经历,对她来说,今年的考试数学相对简单一些,英语的难度稍稍有点

大,不过,总体上感觉还不错,“考完后,我最大的愿望,就是想先睡上48小时”。黄同学也是福州三中考生中的一员,他开心地告诉记者,这次考试虽然

到一些新知识。”有一点小遗憾,但整体还算比较满意。“今天晚上,家里约好要一起吃上一顿晚餐。在这个来之不易的假期里,我希望可以参加大学的暑期课程,学

到一些新知识。”高考,不仅是一场难以忘怀的青春盛宴,也是一场蓄势待发的追梦旅程。高考大戏就此落幕,祝考生们金榜题名,未来可期。